

春风送岗入万家 又逐春风到狮城

——2024年石狮市“春风行动”新春公益招聘系列活动回顾

“石狮是一座年轻化、人气足、事业兴的宜居宜业滨海城市，欢迎全国各地的年轻才俊来石就业创业”“就业来石狮、创业选石狮、发展在石狮”……日前，随着最后一场线下综合类招聘会走进石狮高新区和新春“招聘专列”的返程，2024年石狮市“春风行动”新春公益招聘系列活动圆满收官。这期间，石狮共举办了7场线下公益招聘会、5场线上“招聘汇”小程序公益招聘会、11场新春“零距离”招聘展活动，提供就业岗位10280个，吸引13400多人入场求职；组织87家企业先后奔赴云南、宁夏、四川、重庆、贵州等地开展劳务对接和“千里送暖”慰问活动，接返员工502人。

石狮新春招聘专列“驶进云南文山”



8条“招聘专列”接返员工502人

石狮是一座包容性的滨海城市，人口密度高达4287人/平方公里，在全国县域中遥遥领先。截至2023年年底，全市80多万常住人口中，有50多万来自五湖四海，他们在石狮就业创业，把石狮当成“第二故乡”。

石狮是一座年轻化的商贸之都，平均年龄34.9岁，拥有超4万个电商卖家，电商从业人员超20万人，电商日均发货量超过120万件，年交易额超1200亿元，连续5年在全国网络零售额中保持福建省首位，被《福布斯》评为“中国最具商业活力的沿海开放城市”。

2014年，石狮在全国首创推出以“积分入住”为核心的积分办法，得到社会各界的高度认可，已形成一套以积分管理为核心，涵盖新市民、民办高校人才、新闻行业人才及电子商务行业人才的积分评价服务体系。截至目前，全市共有近17万人参与积分建档，兑现积分入住人员1060人、发放购房补贴款1.1064亿元；兑现积分入学人员2466人。

2024年石狮市“春风行动”新春公益招聘系列活动期间，石狮设置了8条省内外招才引智线路，先后组织134家企业先后奔赴云南、宁夏、四川、重庆、贵州等地开展劳务对接和“千里送暖”慰问活动，接返员工502人。2月18日是甲辰龙年上班第一天，石狮市人力资源和社会保障组织卡宾服饰、冠军体育用品等企业奔赴贵州省安顺市参加首场外出招聘及慰问活动，提供储备干部、验货员、仓管等就业岗位89个。

“企业有食堂、宿舍条件好，夫妻职工还有夫妻套房；子女就近入学，每年暑假还有暑假班。”“工会提供包车回石服务，如果想元宵后再返岗，也有交通费补助。”首场外出招聘吸引1200多人入场求职，现场收到求职意向表60余份，达成初步就业意向20余人，不少求职者与企业约定元宵节后即赴石上岗。与此同时，在2月22日参加云南省曲靖市麒麟区沿江街道举办的石狮企业专场招聘会期间，通达、中科光芯光电等16家企业提供就业岗位1700多个，吸引1300多人入场求职，380余人达成初步就业意向。

招才引智马不停蹄，双向奔赴互利共赢。2月20日，石狮“千里送暖”慰问活动首次走进素有“文贤之邦”的四川省遂宁市，向在石狮工作的遂宁籍员工代表及其家属送上富有石狮特色的伴手礼及慰问金的同时，石狮市与遂宁市安居区召开东西部劳务合作座谈会，并签订《劳务合作框架协议》，双方将按照优势互补、长期合作、共同发展的原则，双向奔赴，互利共赢。

值得一提的是，为支持重点骨干企业稳工稳产和增资扩产，此次石狮市人力资源和社会保障局还专程组织了石狮通达集团、福建省安元光学科技有限公司前往四川省遂宁市安居区开展劳务对接活动，帮助企业提前链接当地劳动力资源，争取更多的遂宁籍务工人员节后来石就业，助力企业实现新年“开门红”。（记者 周进文）

“政策红包”助力新春稳工稳产

这是一份甲辰龙年规模以上企业员工返岗统计表：泉州市百川彩纺科技有限公司员工到岗率达95%，400余台喷水织机开足火力赶订单；泉州鹏泰服饰有限公司600余名员工返岗，车间内机器声此起彼伏……截至2月20日（正月十一），全市规模以上企业员工返岗率超90%。成绩单的背后，得益于稳工稳产十三条措施的兜底。

春节前夕，为做好2024年元旦、春节期间各项稳工稳产工作，助力企业“不停工、晚停工、早开工”，石狮在泉州各县（市、区）率先出台《2024年“留石迎新·与狮俱进”稳工稳产十三条措施》，从支持企业稳工稳岗、鼓励企业拓岗招工、加强用工服务保障等方面，鼓励企业职工留石过年。

措施提出，对经信部门确认，积极采取措施稳定职工队伍（减员率不高于2022年末全国城镇调查失业率）、2024年春节当月保持连续生产（2024年2月份用电量不低于2024年1月份的70%）的重点企业（规模以上工业企业），以2024年2月份该企业参加失业保险职工人数为基数，按1000元/人的标准进行奖补，每家企业奖补金额最高不超过20万元。

延续实施阶段性降低失业保险费率至1%，实施期限至2024年12月31日。对吸纳离校2年内未就业大中专院校（含技校）毕业生见习的我市用人单位，按最高3920元/月的标准给予就业见习补贴；对吸纳就业困难人员、毕业年度内高校毕业生，按规定给予社保补贴。

给予留石返石加分激励和省外务工人员返岗补贴。春节期间（2024年2月10日至2月24日）留石过年或于2024年2月24日前返石返岗的新市民积分管理服务对象，在当年度参与积分申报时，分别一次性给予20分、10分的积分奖励。2月18日前由户籍地返岗的非福建户籍在岗企业（规模以上工业企业）职工（以1—2月份连续缴养老保险和失业保险为准），按照200元/人的标准给予一次性返岗补贴。

奖励企业职工“以老带新”。对我市民营企业在老员工引进首次来石就业的本企业新员工，当年度累计达10人以上的，符合条件的按照1000元/人的标准给予老员工一次性引工补助，当年度奖励金额每人最高不超过5万元。对于帮助企业招聘30人以上、20人以上和10人以上的老员工，由人社部门分别授予“金牌引工大使”“银牌引工大使”和“铜牌引工大使”的称号。

7场线下招聘会提供岗位上万个

2024年石狮市“春风行动”新春公益招聘活动期间，石狮分别在人力资源大厦、石狮服装智能制造园（图灵智谷人才社区）、宝盖科技园（乐天超市前）、德辉广场中庭、泰禾广场和石狮高新区“党建+”邻里中心举办了线下综合类招聘会，通达集团、泓一食品、华宝集团等412家提供就业岗位10280个，吸引13400多人入场求职。

记者在招聘现场了解到，参加综合类招聘会的企业不仅有骨干龙头企业，还有众多商贸服务业中的佼佼者。他们提供的工作岗位既有总经理助理、财务主管、营销总监等高管职位，也有质检员、平车工等技术岗位。在薪资待遇方面，有的企业不仅为全员缴纳“五险一金”，还包吃三餐，并给予住房补贴、满勤奖、工龄奖、报销车费福利。

作为用工“大户”，泉州鹏泰服饰有限公司提供的优渥薪资待遇吸引了众多求职者驻足。“我在外地上大学，计算机专业，希望回到家乡找一份有晋升空间的工作。”石狮本地人小蔡告诉记者，看到家乡发展得越来越好，他希望在“家门口”找一份合适的工作，薪资定位在每月4500元以上。来自南平市的李女士则表示，她的全家老小都在石狮生活，希望找一份月薪5000元以上的管理岗，且能兼顾家庭和事业。

线下综合类招聘会的举办，不仅为企业“开门红”提供了源源不断的人力资源保障，更为不同需求的求职者提供了更多留在石狮和“家门口”工作的机会。记者在2月28日举行的第七场线下综合类招聘会看到，当日有不少求职者早早来到高新区“党建+”邻里中心。“之前在厂里主要是机械操作，今天想看看有没有附近的企业招工。”邱下村的邱先生特地赶来招聘会现场。同样情况的还有古浮村的蔡女士及同伴。“这几年一直在家做全职宝妈，现在孩子大了，想找份工作贴家用。”蔡女士表示，希望能找一份月薪4000元左右的工作。

此外，为吸引更多年轻群众来石狮就业创业，以及方便各类就业群体与企业沟通交流，2024年石狮市“春风行动”新春公益招聘活动期间，石狮还在线下综合类招聘会期间同步开展直播带岗，邀请网络达人、主播和相关企业负责人做客直播间，以所见所闻的形式推介石狮和就业岗位，让就业触屏可及，得到了广大企业主和求职者的点赞。

“千里送暖”慰问石狮企业职工



石狮新春招聘专列“驶进四川岳池”



邀请网络达人直播带岗



第一场线下综合类招聘会现场



2024年大中专毕业生创业省市级资助项目申报开始

本报讯 记者从石狮市人力资源和社会保障局获悉，为鼓励和扶持大中专毕业生自主创业，今年我市将继续遴选资助一批优秀创业项目，给予一定资金扶持。符合条件的群体请于4月3日前登录“福建省毕业生就业创业公共服务网”申报。

据了解，2024年大中专毕业生创业省市级资助项目申报人须同时符合三个条件：一是申报人包括两类群体，分别为省内全日制普通大中专院校和省外全日制普通大中专院校（福建生源）在校生；毕业五年内（毕业证书时间为2019年1月1日及以后）在闽创业的全日制普通大中专毕业生（含香港、澳门、台湾高校毕业生及在国外接受高等教育的留学回国毕业生，上述群体须提供教育部留服认证相关材料）。二是申报人已在福建省行政区域内创办独资、合资、合伙企业以及民办非企业单位、农民专业合作社、个体工商户等创业实体，并为该申报项目（企业、民办非企业单位等）法定代表人或（个体工商户等）经营者。三是申报人在创业企业或实体中认缴出资比例不低于30%（含30%）。

需要提醒的是，往年已获得福建省大中专毕业生创业省市级资助的不得重复申报，一经发现将取消其评审和资助资格。（记者 周进文）

石狮市人力资源和社会保障业务服务电话

单位/名称	联系电话/网址
就业创业服务窗口	88886701
新市民积分服务窗口	68897897
失业保险窗口	88781025
石狮市社会保险中心	88596287
人社局驻行政服务中心窗口	83051223
石狮市和谐劳动关系服务中心	68891988
石狮市人力资源服务有限公司	88880150
“人才E家”网络服务大厅	http://www.sstes.net/



石狮市就业创业政策智能匹配平台



石狮市人力资源和社会保障微信公众号

石狮与遂宁安居召开东西部劳务合作座谈会

